
Oggetto: Verbale di Riunione del 21 settembre 2007 

 

Luogo: Aquila - Alta Scuola di Formazione “Reiss-Romoli” 

 

Presenti: Marilena Concetti, Vincenzo Cordiale, Maurizio Corsi, Gabriele DiGiuseppe, Maria Malagisi, 

Renato Marega, Fabio Pasquazi, Filiberto Trombone, Alberto Truffi. 

 

In principio fu l’Agape, poi il Sito ed oggi la visita dei team leader alla scuola “Reiss-Romoli”: è qui che il 

gruppo si “cementa” nel novembre 1981.  

La scuola non è più di proprietà Telecom Italia, un ringraziamento a Maurizio che ha curato 

l’organizzazione della visita. 

 

Ma procediamo con ordine, siamo in nove partecipanti, quindi organizziamo due gruppi per viaggiare su 

due auto. Il primo gruppo si dà appuntamento in zona S. Giovanni ed il secondo in zona Tiburtina, partenza 

alle ore 9:30 al casello dell’Autostrada Roma-L’Aquila (Fabio ci aspetta al casello di Tivoli). 

Alle 11:30 arriviamo alla scuola, una foto davanti al cancello d’ingresso si impone, entriamo e 

parcheggiamo le auto davanti all’ingresso principale: emozionante! 

 

Resoconto della riunione: 

La signora alla Reception ci accoglie con un sorriso e mentre ci accompagna al bar per un caffè, non riesce 

a trattenere la domanda ”... ma veramente avete preso un giorno di ferie per tornare qui ?!”. Incredibile, al 

bar a servirci il caffè ci sono i tre camerieri di allora ! Sembra un sogno. 

Abbiamo a disposizione mezz’ora per una visita, ma prima ci vuole una foto, ma non in una posa 

qualunque, dobbiamo ritrovare il punto esatto dove l’abbiamo scattata ventisei anni fa (un sottogruppo 

analizza la vecchia foto e predispone le posizioni dei presenti  …). 

 

Ci dirigiamo verso le stanze che ci ospitarono, riconosco i passaggi con le pareti a vetri, guardate ci sono 

sempre i tavoli da ping-pong ed i calciobalilla dove passavamo le serate. Ci sediamo dieci minuti davanti al 

caminetto, dove si svolgevano le riunioni della “linea comune”: i discorsi emozionanti dei ricordi si 

intrecciano con quelli più attuali (tipo come arrivare al meglio alla pensione …). Un salto alla biblioteca ed 

alle aule dove si tenevano i corsi e poi via di nuovo sul piazzale perché si sta facendo tardi, dobbiamo essere 

alle 13:00 a Cortino, ci aspettano per il pranzo (non vi ricordate di Cortino ?) 

 

“Cortino … a little village near Teramo !” 

Lasciamo la scuola ed attraversiamo i monti della Laga, con il Gran Sasso che ci guarda sulla destra, uno 

spettacolo della natura. Dopo qualche curva ecco spuntare Cortino, raggiungiamo il ristorante Abete Bianco, 

prenotato dal buon Gabriele che ha pensato anche al menù, rigorosamente di specialità abruzzesi. 

Un pranzo veramente da matrimonio (antipasti e bevande, tre primi, arrosti misti, contorni, frutta e dolce). 

Dopo un pranzo di questa portata ci vuole una passeggiata ! Rima a parte c’è ancora il sole e ci godiamo il 

panorama mozzafiato visitando il borgo di Altovia con case in pietra, quasi tutte ristrutturate. 

 

Ore 18:00 si riparte per Roma. 

 

Azioni Pianificate: 

Aggiornamento del sito con le foto scattate (Alberto). 

 

Prox meeting: 

Da pianificare. 

 

(Verbale a cura di Vincenzo) 


